

# 闻“汛”而动 全力应对强降雨



(右图)28日,经历了一晚的连续强降雨,通山县多地受灾,在城区,洪水已经漫过街道,淹没了沿街的店铺。灾情出现后,该县立即组织开展抢险救灾工作,确保群众生命财产安全。记者 程慧 摄

(上图)27日下午3点,咸安区大畈陈拦水闸,值班人员正在观察淦河水下泄流量。近期持续强降雨,该拦水闸安排人员24小时值班,及时监控淦河上游水情和雨情。

记者 张大乐 特约记者 胡剑芳 李曼媛 摄



## 通山遭受特大暴雨袭击

造成直接经济损失1.2亿元,无人员伤亡

**本报讯** 记者程慧、通讯员王文绍报道:“塘堰水面慢慢下降,让我悬着的一颗心终于落地了!”28日,通山县通羊镇范家垅村塘堰堤坝上,忙碌了一整天的镇政府社会事务办主任石移民说。

27日20时至28日8时,通羊镇受暴雨侵袭,降雨量达150毫米。由于雨势较急较大,范家垅村塘堰水位迅速上涨,并发生漏水现象,一度出现险情。

记者在现场了解到,该塘堰库容量有

5万多立方米,因其紧邻城区、地势险要,直接影响周边上万居民的生命财产安全。

“大雨来临前,我们就把所有的输水管打开了,即使如此,上升过快的水压还是导致塘堰出现了十余处漏水点。”村支书范祖润介绍,从早上7点发现险情开始,他便带领村民开始整修。

整修过程中,县防汛办现场制定抢修方案,指导安装泄洪管降低水位的同时,通过挖机疏通溢洪渠道。

6月27日20时至28日8时,通山普降大雨到暴雨,局部特大暴雨,11个乡镇降雨量超过100毫米,有5个乡镇降雨量达到150毫米以上。初步统计,28日16时,全县12个乡镇和九宫山景区普遍受灾,受灾人口7.55万人,倒塌房屋156间(土坯房),水淹房屋6250间,农作物受灾面积6.35万亩,成灾面积3.65万亩,全县临时转移安置人口4280人,无人员伤亡,洪灾造成全县直接经济损失1.2亿元。

面对30年一遇的强降雨,县委县政府果断采取应急抢险措施,及时启动三级预案,突击抢险救灾和险情监控。全县各级各部门对防汛抗洪重点地段进行24小时严防死守,对薄弱环节进行排查监控,对发生险情的进行全力抢救。

同时,该县成立灾情核实工作专班,组织县直相关单位深入全县灾区,对灾情进行全面核实,准确掌握灾情信息。目前各项核灾工作正紧张有序进行。

## 通城积极防汛减损失

**本报讯** 记者姜明助、特约记者刘建平、通讯员汪贵兵报道:27日夜间,通城遭受暴雨袭击。全县积极应对,全力防汛救灾,最大限度降低了灾害损失。

据统计,6月27日20:00至28日8:00,通城全县平均降雨121毫米,大坪乡东冲水库最大降雨达185.9毫米,降雨量超过100毫米的乡镇有8个。全县有13座小型水库相继溢洪。

此番降雨,该县11个乡镇普遍受灾,受灾人口4.5万人,紧急转移安置1024人,倒塌房屋25间;农作物受灾面积5.1万亩,成灾面积2.1万亩,绝收面积1.4万亩。

全县直接经济损失达2900万元,无人员伤亡。

27日下午,该县防指召开防汛会商会,全县即时进入防汛实战状态,县乡村三级防汛责任网络即时启动。县防指领导连夜冒雨赶赴大坪、北港、石南、塘湖等受灾较重地区,指导现场抢险;县水利局、防汛办等11个防汛抢险应急技术指导组,分赴11个乡镇指导防汛应急抢险。

结合当前的洪涝灾害损失和降雨持续发展的趋势,28日中午12时,通城县启动防汛Ⅲ级应急响应,要求全县上下一心,加强值守,全力应对汛情。

## 嘉鱼一线督查无盲区

**本报讯** 记者刘子川、通讯员熊铁山、熊琦报道:27日8时至28日7时,嘉鱼降雨量达61.4毫米。面对这一轮强降雨,嘉鱼县委县政府高度重视,28日,县领导冒雨赶赴一线,看泵站、巡大堤、问水情,实地检查指导防汛工作。

在新街镇西湖围堤、三乐泵站、珍湖围堤、珍湖泵站、长港河金盛兰段、珍子湖水库、狮子山水库等地,每处都有防汛工作人员的身影,每地都有详细的雨情和水位上涨情况汇报。该县要求一线防汛人员继续做好各项准备,抓好巡堤查险,明确人员值守,使防汛工作万无一失。

今年以来,嘉鱼立足于抓紧、抓早、抓实,积极做好防汛抗旱各项准备工作。将全县水利设施管理责任分解到各镇各单位,将沿江涵闸、水井、钻孔、水库、泵站等防守责任全面落实到人;加强巡堤查险的力度,发现问题及时处理,第一时间上报;做好防洪救灾物资准备,确保供应充足、调配及时,确保各部门、各环节无漏洞。

目前,嘉鱼县19座大中型水库及1874口塘堰已提前预泄,腾空库容。全县已储备编织袋26.7万条、草袋0.25万条、彩条布2.07万米,铁丝1.15吨、砂石料7.55万方、救生衣260件。

和大片房屋都将遭受没顶之灾!”参与抢险的庞余良仍心有余悸。

随着河水涨势攀高,新筑的小东港村沈家墩应急河堤出现部分坍塌,险情一触即发。一辆辆卡车迅速装来砂石和编织袋,大堤上,干部群众齐动手,紧张有序地往编织袋里装沙土。

“一二、三!一二、三!……”搬运砂石雄壮的口号声,盖过了雨声和山洪的咆哮。一袋袋沙包被抛到石块上,40余吨沙土石块投入水中。

早上6时,断堤被堵住。村民们穿梭在雨中,留下湿漉漉的身影。

据初步统计,暴雨致使港口受灾人口达2520人,受灾农田575亩,房屋倒塌3间,38户房屋受损进水,河堤公路路基被掏空20米,直接经济损失达252万元。

## 筑起坚强的“堤防”

——来自崇阳抗灾一线的报道

记者 王凡 通讯员 王锋霖 特约记者 汪佳

“未来3小时将有100毫米以上降水,阵风7-9级……”27日晚10时08分,暴雨红色预警拉响。

雨情就是号角。崇阳县港口乡,《防汛应急预案》迅速启动。

乡长程系鹏迅速组织乡政府所有干部全副武装,到岗到位,奔赴各村第一线,迅速组织危险区域群众撤离,加紧巡逻,重点区域加大加固力度。

暴雨如注,电闪雷鸣。在灯火通明的洞泉村委员会,村支书程清斌已将应急分队有序布置:一分队,迅速把河堤边低矮房、各危房户的人全部转移到学校;二分队,二人一组在全村10个重点地段、河堤、公路巡防,及时汇报……

28日凌晨1点,港口乡降水达77.8毫米,石岭、油榨、港口三村河道水位激涨,警戒水位一触即“越”。巡查中的程系鹏

见状,当即组织干群将新建的洞泉段河堤用防水布包裹,以防堤角被冲毁。

2点20分,东堡河全段水位已升至警戒水位,沿河多村告急;2点52分,横堤水库开始溢洪40公分,畈上河堤被洪水漫过,在驻村干部程问清的带领下,村民齐心,包裹河堤面、沙袋沉压、加固河堤面,历经4小时奋战,将水堵在堤内。

“河堤一旦决口,两岸1600多亩农田

## 纳税人之声 营改增带来的“惊喜”

我是通城英皇国际酒店运营管理部经理。我们公司从事的是餐饮经营行业,一直是通城餐饮业的风向标。

两个月前,“营改增”全面推开。作为运营管理人员,我们喜欢把事情准备在前面。通过参加国税机关组织的各类营改增培训,对营改增有了一个初步的认识。什么是增值税,我们要缴多少税、怎么计算税额、发票怎么开,我学了很久总算是明白了。

尽管做了这么多准备,在办理业务时,我还是遇到了一些困难。4月底,我来到国税办税大厅认真营改增信息,身份如何转换、金税盘如何安装、纳税申报如何开展让我一头雾水,但国税工作人员总是不厌其烦地解释。回去后,我们联系了食材供应商和一些长期合作的购货公司,商谈营改后的发票问题,他们提到了增值税发票,这和之前国税工作人员的说法一样。

两天后,我再次来到国税办税大厅。当时办税大厅人非常多,基本上都是来办理营改增业务的,但现场秩序井然,有几个年轻的国税工作人员在维持秩序。看到我,他们主动走过来:“您有什么需要我们帮助的吗?”

“你们为什么都是年轻人?”我好奇地问。

“我局为确保营改增工作顺利展开,特地抽调年轻精干力量组成工作专班负责营改增各项工作!”他们告诉我。

之后,这些可爱的工作人员引导我到依次办理税务登记、税控发行、发票申领等多项业务。要不是他们,我还真有点懵。经过排队等候,我终于办齐各项业务。之后听说这些资料十分重要,我专门用一个档案袋小心地装起来。

过去了几天,该局“营改增”专班人员带着技术服务单位的人来到我们酒店安装税控设备。我十分惊奇,要知道在以前,技术单位上门服务都是要付费的。但他们告诉我,国税部门提供的服务全部都是免费的。他们详细地向我解释了“营改增”的法规,我也趁机咨询了几个之前不明白的地方。他们还教我税控设备、开票系统的操作方式,告知发票及税控设备保管的要求等,工作十分细致。

作为一个餐饮业管理人员,我从对增值税一窍不通,到对相关政策略知一二,最后顺利完成营改增,这一切都发生在短短的一个星期内,连我自己都不敢置信。从办事的效率、服务的态度,工作的严谨和周到,通城国税工作人员一直在给我“惊喜”。

(口述:刘春 通城英皇国际酒店财务会计)



## 企业在减负中翱翔

我做企业财务20多年,也算是财务工作上一名“老兵”,和国税机关打交道多年,从税收体制改革、“征管查”三位一体改革到目前正在开展的“营改增”改革,我感受到国家税收体制正在逐步走向成熟,体会到国家调控正让广大纳税人收获更大的红利。

最初,听到“营改增”的消息十分忐忑。我们通城县路通机动车驾驶员培训有限公司涉及内容多,政策、核算、发票和纳税申报等将发生一系列变化,我们完全不知如何应对。但是,县国税局工作人员及时上门辅导,送政策规定,并为我们量体定制特色服务,让我们心里越来越有底。以政策辅导和纳税申报为例,国税机关通过开办纳税人学校、上门辅导对政策进行详尽解读;在纳税申报中我们按照预约好的时间,在国税办税服务厅“营改增”专设工作区里享受到VIP服务,工作人员一对一指导我们完成申报工作。

我们财务人员每当税法发生变动

(口述:黄德明 通城县路通机动车驾驶员培训有限公司财务经理)

时都要算一算企业的细账。经测算,这次“营改增”真是给我们带来了红利。我公司的主要业务是教育服务业,营改增后税率降幅达到了1%。以2015年上述业务的营业收入测算,可减税约6万元。特别是针对我公司反应的发票开具困难、学员退学退税等问题,国税税政部门迅速与市国税局联系,在政策允许范围内及时帮助解决。我们公司老总谈起这次“营改增”,非常振奋,说无论从扩围的范围还是减负的力度,国家都把改革的红利真正送给了企业,路通驾校也将把税制改革的浪潮中减负飞翔,把税收红利转变为持续发展壮大的新动力。

(口述:黄德明 通城县路通机动车驾驶员培训有限公司财务经理)

时都要算一算企业的细账。经测算,这次“营改增”真是给我们带来了红利。我公司的主要业务是教育服务业,营改增后税率降幅达到了1%。以2015年上述业务的营业收入测算,可减税约6万元。特别是针对我公司反应的发票开具困难、学员退学退税等问题,国税税政部门迅速与市国税局联系,在政策允许范围内及时帮助解决。我们公司老总谈起这次“营改增”,非常振奋,说无论从扩围的范围还是减负的力度,国家都把改革的红利真正送给了企业,路通驾校也将把税制改革的浪潮中减负飞翔,把税收红利转变为持续发展壮大的新动力。